

Собрание партийного актива

Состоялось собрание актива районной партийной организации.

С докладом «Итоги работы XXV съезда КПСС и задачи районной парторганизации на новое пятилетие» выступил первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов.

В обсуждении доклада приняли участие делегат XXV съезда КПСС, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев, секретарь парткома совхоза «Чистогорский» В. Е. Клименко, директор совхоза «Берензасс» М. С. Клименко, механизатор совхоза «Безруковский» И. И. Ткачук, председатель колхоза им. Дмитриева П. Я. Зыков, председатель Лысичинского сельсовета М. Т. Пашенко, бригадир тракторной бригады совхоза «Осинниковский» И. Г. Богомолов, кандидат сельскохозяйственных наук, лесничий Новокузнецкого лесхоза Л. П. Баранин.

С заключительным словом перед участниками партактива выступил заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС Г. Г. Серегин.

В единодушно принятой резолюции собрание партийного актива целиком и полностью одобрило и приняло к неуклонному руководству и исполнению решения XXV съезда партии, положения и задачи, выдвинутые в Отчетном докладе, с которым выступил тов. Л. И. Брежнев.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо ЦК КПСС Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Материалы с партактива будут опубликованы в следующем номере.



Много молодых девушек приходит на тепличный комбинат совхоза «Притомский». Но прежде чем приступить к самостоятельной работе, они учатся искусству выращивания овощей у опытных тепличниц. На этом снимке вы видите как Мария Васильевна Савиных показывает молодой тепличнице Марине Барабаевой, как правильно рыхлить почву.

РАСТЕТ ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ

С каждым годом земельная площадь второго отделения совхоза «Садопарковый» сокращается. Растет и ширится на его землях жилой массив металлургического завода, и овощеводам отделения все меньше остается земли для выращивания овощей в открытом грунте. Поэтому будущее овощеводства в совхозе — это закрытый грунт. Хотя и медленно, но уверенно растет тепличный комбинат, приобретая вид современной фабрики по производству овощей.

Новую пятилетку овощеводы отделения начали в новом корпунке зимних теплиц, с полезной площадью пять тысяч квадратных метров. Как говорит агроном отделения Мария Михайловна Базыгина, в перспективе за пятилетку площадь комбината будет доведена до 42 тысяч квадратных метров. Сейчас разрабатывается документация на строительство большебъемных теплиц по голландскому методу. А пока в многочисленных подсобных помещениях еще работают монтажники, овощеводы готовят грунт в теплицах. В одной из них уже зеленеет огуречная рассада.

Раньше рассаду для весенних теплиц мы завозили с первого отделения, — рассказывала М. М. Базыгина. — Теперь

мы получили возможность все необходимое количество рассады выращивать на месте. Как и в прошлые годы, будем выращивать огурцы сортов «сюрприз-66», «грибовский-2» и «ТСХА-211». В начале марта закончили сев на рассаду для всей площади теплиц — одиннадцать тысяч квадратных метров.

В прошлом году овощеводы отделения собрали неплохой урожай огурцов с закрытого грунта. План производства был выполнен на 130 процентов, а урожайность составила в среднем 19,5 кг с квадратного метра при плане 16 кг. Еще большего результата добились лучшие овощеводы комбината. Так, З. И. Решетова собрала по 22,6 килограмма огурцов с квадратного метра, по 21,6 кг получила А. А. Калашникова. По 20–21 кг огурцов собрали А. И. Колесова, К. И. Давыдова, А. Ф. Колдомова. Планом на текущий год предусматривается получить по 16 кг огурцов с каждого квадратного метра весенних теплиц и по 18 кг — в зимних теплицах. Но овощеводы, подсчитав свои возможности, взяли обязательство получить соответственно по 18 и 19 кг огурцов.

В. ВАСЕНКО,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
37-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (4491)

Суббота, 20 марта 1976 года

Цена 2 коп.



Качеству сдаваемого молока государству в совхозе «Кузедеевский» не уделяется должного внимания. За два месяца первого года десятой пятилетки хозяйство не сдано ни одного килограмма молока первым сортом. А вот несортового поступило за это время 3,3 процента, значительно больше, чем в среднем по району.

Чтобы разобраться на месте с причинами низкого качества продукции этого хозяйства, на животноводческих фермах побывала

рейдовая бригада «Сельской правды» и районного комитета народного контроля.

Нет заботы о главном

Когда в совхозе «Кузедеевский» узнали о цели нашего приезда, то явно не обрадовались. Ранее уже отмечались недостатки в производстве молока в этом хозяйстве. Однако, после анализа положения дел, и теперь трудно удержаться от упреков в адрес специалистов и администрации совхоза.

По сравнению с прошлым годом продуктивность коров снизилась на 75 килограммов, а ежедневный надой уменьшился на 900 граммов.

Незадолго до поездки в это хозяйство мы побывали в совхозе «Безруковский». Безруковцы могут служить кузедеевцам примером, достойным подражания.

Из всего молока, сданного этим хозяйством государству в текущем году, несортовое заняло не более трех-четырех процентов, остальное — первого и второго сорта. В «Безруковском» провели большую организаторскую и разъяснительную работу, связанную со сдачей молока по новому ГОСТу.

Оборудовали пункт предварительной очистки и охлаждения продукции перед сдачей ее государству, оплату труда животноводов поставили в зависимость не только от количества, но и от качества молока.

А вот в «Кузедеевском» сложилось очень тревожное положение с качеством сдаваемого молока. В первом квартале совхозом не сдано ни одного килограмма первым сортом. В чем причина?

Мы побывали на всех фермах хозяйства. И всюду убеждались в одном — откуда же в таких условиях быть первосортному молоку.

На Аильской ферме первого отделения в молочной воздух такой, что, как говорится, хоть топор вешай. Она соседствует с коровником. Пол в ней прогнивший, стены грязные. Для доярок эта комната служит бытовкой. Они здесь переодеваются, моют посуду.

Есть на ферме красный уголок. В нем вывешены социалистические обязательства доярок, показатели их выполнения. Однако внимание сосредоточено только на качественной стороне работы. О качественной нигде ни слова, ни цифры.

И не случайно здесь не все доярки добросовестно относятся к своему делу. Бывает, в молоко добавляют воды. Об одном таком случае рассказала доярка А. Т. Коростеева.

— Десятого марта, — говорит Алла Тихоновна, — в вечернюю дойку я обратила внимание на одну доярку. Меня она не видела. Приносит в ведре воду, отли-

ла немного, чтобы подмыть вымя коров. А в ведро с оставшейся водой стала доить коров. Я, конечно, не терпела и настояла — взять такое молоко на анализ, который показал жирность лишь 1,5 процента.

Случай этот не единичный. В прошлом году так же поступила и доярка Н. М. Кулакова.

Низкий уровень санитарии во дворах имеет место в бригаде, руководимой В. Токмашовым. В день проверки доильные аппараты здесь были грязные. Молочные фляги без крышек. Наполненные молоком, они закрываются деревянными пробками, обматываемыми тряпками, лавсаном и марлей.

— Бывает, — говорят доярки, — нет тряпок, шторы с окон в красном уголке снимаем. Отвезут ездовые молоко, помоем марлю водой без соды и хлорки и молоко сцедим. О каком качестве может вестись речь?

Как и на Аильской ферме, в молочной грязно, неуютно. Стены неизвестно когда были побелены. В углах паутина. Имеется здесь красный уголок. Но он не отапливается, животноводы туда не заходят.

То же самое можно сказать о Тайлепской и Рябиновской фермах. Коровы грязные. В молочной вода не стекает. Чтобы пройти, настилаются доски. Доильные аппараты и другая молочная посуда моются без соды и хлорки. После мытья не просушиваются.

Ни на одной ферме не организовано охлаждение и хранение молока. Хранится оно или же прямо в скотных дворах или выставляется на мороз.

В первом случае происходит загрязнение молока при раздаче корма и обильное обсеменение микрофлорой, во втором — молоко замерзает у стенок фляг, снижается его жирность. В итоге молоко теряет качество. Так было, например, 11 марта, когда молзавод вернулся из-за повышенной кислотности 835 килограммов молока. А через три дня опять не принял 660 килограммов молока, имевшего запах нефтепродуктов.

Отсутствие порядка на фермах — вот основная причина низкого качества продукции в совхозе «Кузедеевский».

Заканчивается первый квартал первого года новой пятилетки — пятилетки эффективности производства и качества продукции. Между тем, в «Кузедеевском» заметных перемен в повышении качества молока не чувствуется. Так, за два месяца из 260 тонн молока, сданного на молзавод жирностью 3,29 процента, зачте-

— не была зачтена по мехзагрязненности, 244 тонны приняты по второй группе. По бактериальной обсемененности первым классом принято 17 тонн, вторым — 220 и третьим — восемь тонн. По сортности оно распределось так: первым не сдано ни одного килограмма, вторым — 237 т и несортового — восемь тонн.

О качестве сдаваемого молока этим хозяйством старший лаборант молзавода Н. И. Первушкин нам ответила так:

— Не болеют в «Кузедеевском» за качество продукции. Часто молоко поступает несортовое. Восемь тонн такого молока поступило уже в этом году.

Совхоз «Кузедеевский» — крупный поставщик молока. В первом году пятилетки обязательствами предусмотрено сдать его государству 2300 тонн. На собраниях животноводы обещали сдавать продукцию только высокого качества, но, судя по итогам двух месяцев, их слова не были подкреплены делами.

Причины поставки низкокачественной продукции типичны для всех ферм совхоза: плохо моются посуда и доильные аппараты, молокоприемные пункты не отвечают санитарно-гигиеническим требованиям, санитарные дни на фермах проводятся нерегулярно.

Мытье доильных аппаратов и другой посуды регламентировано строгими правилами, но их здесь никто не знает, потому и не выполняет. Моящие и дезинфицирующие средства хранятся небрежно.

Не обеспечивается на фермах и гласность качественных показателей. Доярки называют, да и то примерно, только жирность молока. О его загрязненности, проблемах на бактериальную насыщенность они ничего не знают. И это не удивительно. На фермах таких анализов не делаются, более того, даже не взвешивают продукцию перед ее отправкой на молзавод.

Мы подробно рассказали о недостатках, замеченных в совхозе «Кузедеевский». Вывод напрашивается сам собой. Здесь нет серьезной борьбы за повышение качества продукции.

Рейдовая бригада «Сельской правды» и народных контролеров:

Г. ИЛЛАРИОНОВ,
инспектор районного комитета народного контроля.

В. ШЕВЕРДИНА,
госинспектор по закупкам и заготовкам сельхозпродуктов.

А. ГЛЕБОВ,
корреспондент «Сельской правды».

Как и во всех соревновающихся хозяйствах района, в коллективах совхозов «Берензасс» и «Кузнецкий» прошли взаимопроверки, обменялись делегациями. Приняли в ней участие директора, секретари партийных организаций, специалисты, рабочие. Надо прямо сказать, не совсем ловко чувствовали себя представители совхоза «Кузнецкий». Посудите сами — в «Берензассе» за минувший год получено 744 тыс. рублей прибыли при плане 484, а в «Кузнецком» — убытков 312 тысяч при плане 100. В «Берензассе» перевыполнены планы по урожайности зерновых, овощей закрытого грунта, по надою на фуражную корову, по привесам на кормоден, а в «Кузнецком» производственная программа по растениеводству выполнена на 49,5 процента, по животноводству — на 84%. Хозяйство давно числится хронически отстающим. Причин этому много — отсутствие технической базы, недостаток кадров, на этой почве традиционная недисциплинированность и т. д. Правда, с приходом нового руководства, с получением в последнее время некоторых материальных возможностей (так как центральная усадьба хозяйства признана вопреки ранее существовавшим планам перспективной) в «Кузнецком» произошли некоторые положительные сдвиги.

На них обратили внимание представители «Берензасса» и даже кое в чем позавидовали кузнецчанам. Главный зоотехник совхоза «Берензасс» В. А. Кислов, когда проходили по новому коровнику на первом отделении «Кузнецкого», все восхищался:

— Дворец, а не скотный двор!

А бригадир животноводов А. П. Гаркунова с женской хозяйственностью подметила:

ла:

— А окна-то какие! Хоть шторы вешай. Цветы поставить — расти наверняка будут!

Понять Анну Прокопьевну можно. На ферме, где она бригадиром, все еще эксплуатируются ароочные дворы. Естественно, механизации никакой. Но какая здесь чистота! Будто в доме у хорошей хозяйки. Да и то — хозяйки здесь настоящие, не только сама Анна Прокопьевна, но и все доярки. Не случайно в бригаде постоянно получают высокие награды. Животноводы ревниво следят за успехами друг друга, по-настоящему соревнуются между собой.

Это сразу увидишь, если зайдешь в красный уголок на ферме. Вымпелы — кто сегодня впереди. Если Мария Сергеевна Усталова находит 11,5, а Наталья Сарпинская Алексеева — 11,3, первой — вымпел (кстати, и у группы в коровнике вывешивается флагок). Назавтра Алексеева обогнала Усталову — вымпел и флагок ее. Ежемесячно в бригаде проводится заседание цехового комитета, о чём свидетельствуют протоколы в тетради, хранящейся в красном уголке, подводятся итоги соревнования. В трудовое соперничество вступили не только лично доярки и скотники, но и соревнуются двор со двором, база с базой, как здесь говорят. Летом на вышахах тоже есть вымпелы и флаги.

А как чувствуют в бригаде передовиков! Собираются в

клубе, школьники выступают с концертом. Поздравляли, например, доярку У. А. Дрейлинг, скотника А. Я. Верле, когда те получили награды.

К сожалению, в «Кузнецком» такого внимания к каждому трудовому человеку нет. Итоги соревнования регулярно подводились только в коллективах животноводов, на остальных участках — нет. Индивидуальные обязательства на день взаимопроверки не были приняты. Итоги работы за 1975 год не обнародованы. Награды агитации — никакой.

— Я, например, своей выработки до сих пор не знаю, — сказал принимавший участие во взаимопроверке передовой тракторист П. И. Хаврюк.

Как выяснилось, и главный инженер совхоза «Кузнецкий» В. Н. Соколов получил сведения о работе механизаторов лишь два дня назад. Думается, не одна планово-экономическая служба здесь виновата, и сам руководитель важнейшего производственного участка должен систематически заботиться о работающих там людях.

Берензассцы кое-что и по-заимствовали для себя. Как свидетельство происходящих в «Кузнецком» положительных перемен, секретарь партбюро совхоза «Берензасс» И. В. Гусев приметил на ферме, например, график контроля качества молока. И тут же позвал А. П. Гаркунову:

— Иди посмотрю. Та посмотрела и решила сказать:

— Завтра же у себя сделаем.

Но чаще давали о себе знать рецедивы былой бесхозяйственности. Прошел по дороге красавец К-700.

— Минувшей весной вы просил! — не удержался поделиться радостью директор «Кузнецкого» Ю. И. Макаров. Директор «Берензасса» М. С. Клименок позавидовал, но тут же наметанным хозяйственным глазом заметил:

— А почему он так мало загружен?

Разумеется, и в «Берензассе» нашлись отдельные неполадки, некоторые упущения в организации соревнований. Но в общем берензассцы по сравнению с кузнецчанами были, конечно, на высоте. В связи с этим возник вопрос: а правомерно ли соревнование столь разных по силе коллективов? Получается ли трудовое соперничество? Есть ли от такого соревнования отдача?

Главный зоотехник совхоза «Берензасс» В. А. Кислов, например, думается, правильно сказал: коллективам трудно соревноваться, во-первых, потому, что уж очень разные уровни у них на сегодняшний день; во-вторых, профиля различные. В «Кузнецком» основное — животноводство, а в «Берензассе» оно составляет незначительный процент производства. Можно понять директора совхоза «Кузнецкий» Ю. И. Макарова, который, видимо, желая дать настрой коллективу, говорит,

что могут они соревноваться с «Берензассом»: животноводческие помещения у них лучше, мастерская и гараж не хуже. Наверное, есть у директора и тайная мысль (не в обиду будь сказано): к состоятельному соседу всегда можно обратиться за помощью.

Но ведь не в этом суть соревнования! Помогать в нашем социалистическом обществе и без того принято отстающим, за опытом можно съездить в любое передовое хозяйство, не обязательно в соревновающееся. Важнее, наверное, видеть реальную цель соревнования, чувствовать существующую возможность победить. Кстати, Ю. И. Макаров сказал, что их вызвали на соревнование равный по силе коллектив сельхоза «Садопарковый». Вызов принят. Выходит — «Берензасс» в каком-то резерве?

Да и коллективу этого хозяйства разве не хочется иметь соперника в соревновании, которого надо догонять, с которым можно тягаться на равных? Например, совхозы имени Куйбышева, «Металлург», той же системы, что и «Кузнецкий». Не думается, что берензассцам по душе роль недосягаемого лидера. Скорее все-го их согласие по предложению свыше соревноваться с кузнецчанами идет от нежелания обидеть далеко отставших на сегодняшний день товарищей по труду. Но не должны же страдать интересы дела!

Одним словом, над этим вопросом надо подумать. На день проверки договор о соревновании между «Берензассом» и «Кузнецким» не был, как обычно говорят, «подработан». Сейчас он, видимо, есть. Поэтому соревнование, очевидно, надо продолжить, а на будущее — посмотреть.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

• В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

ПОЛУЧАЕТСЯ ЛИ ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО?



Ударно трудится в совхозе «Сосновский» электрик коммунист Афанасий Александрович Колотилкин, обслуживающий первое отделение. Он не только хорошо справляется со своими основными обязанностями, но и ведет разнообразную общественную работу. В частности, он является председателем товарищеского суда и членом добровольной народной дружины. Свой богатый опыт он передает молодым. Помощник электромонтера Геннадий

Кротов успел зарекомендовать себя с самой лучшей стороны. Несмотря на сложные условия работы, связанные с дальными выездами на различные объекты совхоза, электрики успешно выполняют принятые обязательства.

На снимке: А. А. Колотилкин и Г. Кротов за монтажом щита.

Фото А. Шувалова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Почему нам не вручает медалей «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»? — спрашивали Н. Нефедов, И. Пудов, Ф. Шеен, Н. Касаткин и другие бывшие фронтовики с. Березова.

Как сообщили из райвоенкомата, вручение юбилейной ме-

МЕДАЛИ БУДУТ ВРУЧЕНЫ

ди «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» предусмотрено Министерством обороны по 1977 год включительно. Райвоенкоматом вручение их осуществляется организованно по сельским Советам по мере

поступления медалей. В 1977 году медали участникам Великой Отечественной войны будут вручены. По всем интересующим вопросам следует обращаться непосредственно в сельский Совет.

Стали активнее

12 марта в зале Чистогорского дома культуры была торжественная обстановка. Здесь проходило собрание чистогорских комсомольцев, посвященное принятию и разработке условий соцсоревнования и подведению итогов предсъездовской вахты.

С докладом «Задачи комсомольской организации в десятой пятилетке» выступил член комитета ВЛКСМ Георгий Корнев.

В обсуждении доклада приняли участие представители цеховых комсомольских организаций совхоза. В выступлениях были подчеркнуты успехи, достигнутые в предсъездовском соревновании, вскрытые имеющиеся недостатки, поставлены новые задачи.

Возьмем, например, выступление работницы детского сада Нины Козловой. Она отметила рост организации и активное участие комсомольцев в социалистическом соревновании за право подписать рапорт XXV съезду КПСС. Рассказала, что комсомолки коллектива одними из первых сдали ленинский зачет, причем на «хорошо» и «отлично». Особое внимание Н. Козлова уделила прошедшему 30 января конкурсу «А ну-ка, девушки!», в котором застрельщиками были комсомолки коллектива детсада. Остановилась она и на недостатках в работе: на низкой посещаемости собраний, на прохладном отношении к субботникам. В заключение своего выступления Н. Козлова призвала комсомольцев работать с огоньком, с комсомольским задором.

Собрание отметило, что комсомольская работа в совхозе оживляется. Растет численность организации (в 1974 году — 49 человек, а в настоящее время — 114). Но не все, к сожалению, пока идет гладко. Например, в водозаборном цехе организация соцсоревнования стоит не на должном уровне, не изжита еще низкая посещаемость собраний и недобросовестное отношение к спортивным мероприятиям.

Секретарь комсомольской организации совхоза Валерий Безруков указал на недостаточное внимание, оказываемое трудновоспитуемым подросткам со стороны оперативного комсомольского отряда, и на малую активность комсомольцев в выступлениях художественной самодеятельности.

На собрании были намечены меры по исправлению этих недостатков. Комсомольцы собираются улучшить работу экономических школ, направить комсомольцев на строительство базы отдыха, создать комсомольско-молодежные бригады в котельном и водозаборном цехах.

На собрании выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ М. Е. Есипов и секретарь парткома совхоза В. Е. Клименко.

Здесь победителям предсъездовского соцсоревнования И. Шерстюку, А. Цыганкову, В. Павлову, В. Цымбалисту, Л. Безруковой, З. Тупилкиной, Н. Ефросининой были вручены ценные подарки.

А. ИВАШОВ.

В очередной «Странице законности» мы предлагаем внимание читателей статью прокурора Новокузнецкого района, младшего советника юстиции В. И. Малышева «Законодательство о труде».

О роли отца в воспитании детей говорится в материале лейтенанта милиции, инспек-

тора детской комбаты милиции Новокузнецкого РОВД Л. Я. Сычевом под заголовком «Примером быть в семье обязан».

Фоторепортаж А. Шувалова рассказывает о встрече юных дзержинцев из Степновской средней школы с работниками милиции.

Состоялась встреча юных дзержинцев Степновской средней школы с работниками милиции. Пионеры рассказали о своих делах в отряде, который организован более двух месяцев назад.

В свою очередь заместитель начальника райотдела по политико-воспитательной работе Анатолий Алексеевич Беляев рассказал об истории милиции и ее основателях, о том, какую работу она проводила во время коллективизации, в трудные послевоенные годы и ведет в настоящее время.

Перед дзержинцами также выступил начальник следственного отдела Степан Никифорович Животов. Он рассказал о трудностях своей работы, о том, как ведется следствие и раскрывается преступление.

О своей работе ребятам рассказали старший инспектор ОВХСС Михаил Петрович Булатин и старший инспектор детской комнаты милиции при Новокузнецком РОВД Галина Васильевна Луценко.

В конце встречи Анатолий Иванович Мелюк, инспектор уголовного розыска, продемонстрировал огнестрельное и холодное оружие, применяемое преступниками, рассказал о работниках уголовного розыска, с какими опасностями и трудностями они встречаются.

На снимках: А. И. Мелюк демонстрирует огнестрельное и холодное оружие, изъятое у преступников (внизу);

А. А. Беляев вручает командиру отряда «Юный дзержинец» Валентине Веривяловой книгу об истории милиции.

А. ШУВАЛОВ.

НА ФОТОРЕПОРТАЖ ВСТРЕЧЕ ЮНЫХ ДЗЕРЖИНЦЕВ



Законодательство

о труде

Законодательство о труде в СССР играет важную роль в решении задач, выдвигаемых Коммунистической партией и советским государством, оказывает большое влияние на развитие социалистических производственных отношений.

Недопустима недисциплинированность руководителя, когда тот не считается с законом, нарушает трудовое законодательство. Требуя дисциплины от подчиненных, хозяйствственные руководители, какой бы пост они не занимали, обязаны неуклонно соблюдать законы сами. Не соблюдение руководителями трудового законодательства, неудовлетворительная организация труда (простои, штурмовщина и т. п.) в немалой степени способствуют нарушениям трудовой дисциплины в коллективе.

А нарушения трудового законодательства на предприятиях района, к сожалению, не редки.

В прокуратуру часто обращаются граждане с жалобами на нарушение их трудовых прав со стороны отдельных руководителей. Грубые нарушения закона о труде вскрываются работниками прокуратуры при проведении целевых проверок на предприятиях.

Анализ позволяет сделать вывод, что повсеместно допускаются, как правило, одни и те же нарушения. На них и хотелось бы остановиться более подробно.

Закон (ст. 24 КЗОТ РСФСР) запрещает администрации требовать от работника выполнения работы, не обусловленной трудовым договором. Это озна-

чит, что перевод работника на другую работу допускается только с его согласия, за исключением переводов в случае производственной необходимости (на срок до 1 месяца), в случае простоя (на срок до одного месяца) и на нижеоплачиваемую работу за нарушение трудовой дисциплины (на срок до трех месяцев). Для перевода работника обязанжен приказ руководителя.

Нередко работники совхозов обращаются с жалобами на действия управляющих администраций, которые без приказа руководителя переводят их на другие работы, а в случае несогласия не допускают до работы. Понятно, что это грубое нарушение закона, и после соответствующего вмешательства оно устраивается.

Но чаще всего нарушаются требования ст. 135 КЗОТ РСФСР о переводе на нижеоплачиваемую работу нарушителей трудовой дисциплины. Срок такого перевода не может быть более трех месяцев. Однако отдельным руководителям этого срока кажется мало, и они увеличивают его, не ограничивая срок перевода. Такое неоднократно выявлялось в совхозах «Кузедеевский» и «Партизан», на Новокузнецкой птицефабрике.

В 1972 году Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и за-

работной платы и Президиум ВЦСПС совместным постановлением установили, что перевод на нижеоплачиваемую работу производится только с учетом специальности (профессии) работника. Однако в районе это требование закона повсеместно нарушается. Работники переводятся на нижеоплачиваемую работу без учета их специальности. Чаще всего закон нарушается в отношении механизаторов (трактористов, юферов), которые, как правило, переводятся на разные работы. Чаще всего эти нарушения встречались в совхозах «Партизан» и «Кузедеевский».

Очень много ошибок допускаются руководителями при привлечении работников к материальной ответственности.

Так, в совхозе «Партизан» с бригадиром удержали деньги за молоко, выпоенное телятам. В совхозе «Кузедеевский» несколько скотников и бригадир необоснованно были привлечены к полной материальной ответственности за потравы посевов совхоза, причиненные скотом совхоза, хотя законом в подобных случаях установлена материальная ответственность в пределах одной трети заработка. В то же время в этом совхозе другие работники необоснованно освобождались, при наличии вины, от

Страница Законности

• Трибунал юридического отдела журнала •

ПРИМЕРОМ БЫТЬ В СЕМЬЕ ОБЯЗАН

К сожалению, есть еще семьи, где происходит « своеобразное разделение труда » среди родителей: считается, что мать воспитывает детей, а обязанность отца — обеспечить их всем необходимым. В этом случае отцы постепенно отдаляются от ребят, перестают интересоваться их делами.

В действительности же, мать для ребенка должна быть нежным и добрым началом, отец — сильным и мудрым. Отец может дать ребенку значительно больше, чем мать и учительница: он воевал, много ездил и видел, у него бывали интересные встречи, широкий круг знакомых.

И самые благодарные слушатели: пожалуй, этого его дети. Примерный отец — хорошие дети, залог благополучия в семье. Что можно плохого сказать о таком отце, как Павел Егорович Сычев, проживающий в пос. Ашмарине? Только хорошее — отзывчивый, добрый, душевный человек, добросовестный труженик. Детям привил эти же качества. Зато как плохо бывает в тех семьях, где отцы не являются примером для детей, где моральные устои невысоки, где нет здорового мужского влияния, где есть пьяница-отец! Пьяный отец... Что может быть для семьи страшнее, особенно, если он буйный! У нас на учете состоит неблагополучная семья Фадкиных, проживающая в пос. Федоровке. Отец, Александр Данилович Фадкин, систематически употребляет спиртные напитки, дебоширит в семье, отрицательно воздействует на детей своим безобразным поведением. Его сын, Сергей Фадкин, совершил тяжкое преступление, сел на скамью подсудимых.

Следует отметить, что вредное влияние на развитие детей оказывают неправильные взаимоотношения в семье между матерью и отцом. Особенно болезненно воспринимают подростки распад семьи.

Так, в результате развода родителей, подросток Валерий Карпов, проживающий в Безрукове, стал плохо учиться, употребляет спиртное, взят на учет в детскую комнату милиции. Подросток Геннадий Рожнов из Сосновки из-за распада их семьи оказался на скамье подсудимых.

Наблюдая ненормальные отношения родителей, дети теряют уважение к ним, делают попытки оставить их, уйти из дома. Так, в детскую комнату милиции за побеги из дома неоднократно доставлялись подростки Сергей Селин (с. Верхние Кинерки), Мирон Коншаков (с. Терехино), Марина Чабанова (с. Михайловка). И все это — результат неблагополучия в семье.

Хороший отец в семье — счастливое будущее его детей. Быть хорошим отцом — значит систематически заниматься самовоспитанием.

Л. СЫЧЕВА.
лейтенант милиции, инспектор детской комнаты милиции
Новокузнецкого РОВД.

куратуры отменяется, либо изменяется множество незаконных приказов. Это, отнюдь, не работает на повышение авторитета руководителя.

Ни одной проверки не обходится без того, чтобы в дирекции киносети не было выявлено несколько приказов с грубыми нарушениями закона. И никакие наказания на Ф. И. Лядова не действуют, он продолжает насяживать в кинодирекции свою собственную законность, ничего общего не имеющую с государственной.

А ведь не всякое нарушение законности проходит для руководителей бесследно. За грубые нарушения требований закона об увольнении по инициативе администрации, только с согласия месткома, ряд руководителей был привлечен к материальной ответственности.

В Сидоровском рабкоопе, например, правлению показалось недостаточным согласие только одного местного комитета для увольнения рабочих за нарушение трудовой дисциплины. Для дачи такого согласия созвали специальное совещание из членов месткома, правления и председателя исполнкома сельсовета. Получив согласие такого «компетентного» органа, работника уволили. Суд не внял решению «такого органа» и восстановил человека на работе, а оплату за прогул его произвели за счет руководителя, подписавшего приказ об увольнении.

В. МАЛЫШЕВ,
прокурор Новокузнецкого района.

ПРОВОЖАЮ, УЛЫБАЯСЬ...

Слова и мелодия
ИГОРЯ АГАФОНОВА

Провожаю, улыбаясь,
юность быстроногую,
Ей так радостно по снегу
забегать вперед.

— Ты куда меня уводишь? —
за плечо потрогаю,
А она в ответ смеется,
за руки берет.

ПРИПЕВ:

Здесь была проптана
дорожка,

Завалил теперь ее снежок,
Постоим у тополя немножко,
Месяц память теплую зажег.
Месяц память теплую зажег.



Б. ПОЗДНЯКОВ

РАССКАЗ

Впечатление

Я иду по талому мартовскому льду Финского залива. Воскресный вечер. Свежо по-весеннему. ...Подхожу к рыбакам, смотрю вместе с ним на ледяную кашу, в которой мерзнет неподвижный поплавок... Нет, не клюет! Шагаю дальше...

У лунки, покинутой рыбаками, подбираю крохотную рыбешку. Бедняге, кажется, не повезло... Я опускаю в воду ее прозрачное невесомое тельце...

«Молодой человек! — вдруг доносится до меня далекий треск репродуктора. — Немедленно покиньте опасную зону!»

И только сейчас я замечаю вокруг себя множество трещин, невеста откуда появившихся, а чуть поодаль — чернильную полынью.

Я отхожу от беды подальше и долго машу рукой окнам лодочной станции — доброму сторожу человеческих жизней.

И все-таки мне очень хочется уйти далеко-далеко от берега. Чтобы остаться в полном одиночестве. И напевать, как обычно, свои любимые песни...

Я обхожу полынью стороной и ускоряю шаг. Наперевес мне движется длинноногая фигура. Я поворачиваю направо. Но она спешит за мной, как будто хочет догнать...

«Дяденька! У вас часы есть?» неожиданно близко, за спиной, спрашивает меня девочка.

«Без четверти шесть».

На вид ей лет двенадцать-тридцать. В стареньком пальто, из-под шапки-ушанки выглядывает нос в золотинках веснушек, а на нем поблескивают очки.

«Спасибо! — улыбается девочка.

«Маленький сорванец! Ей, как и мне, похоже, не сидится по вечерам дома».

Девочка проходит мимо меня, а мне больше не хочется оставаться в одиночестве. Мне поч-

му-то интересно глядеть, как она снимает очки и протирает их рукавом пальто, пристально всматривается в загадочную даль горизонта, покрытую туманом, шмыгает конопатым носом и чему-то улыбается.

«Правда, красиво? — спрашивает, обернувшись. Киваю ей головой.

..Изящная фигурка девочки на фоне сиреневых закатных областей напоминает мне что-то удивительно знакомое, неуловимое...

Легкий ветерок приносит вечернюю прохладу. Быстро темнеет. Я шагаю домой. Бреду по своим следам, но в моментальных сумерках скоро теряю их. Невольно становится как-то не по себе...

Внезапно под ногами хлюпает вода, и лед заметно оседает. Быстро шарахаюсь в сторону...

Тотчас же слышу за спиной знакомый, насмешливый голос: «Такой большой, а боится!»

Это она! Маршируя циркульными ногами, шлепает спокойненько по воде и... под лед почему-то не проваливается.

И только сейчас то неуловимое, странно знакомое, что я чувствовал, — обретает, наконец, четкость и законченность.

Я вижу темное, бушующее море...

И бегущую по волнам...

Мы идем навстречу таинству городских огней. «Как тебя зовут?» — зачем-то спрашиваю я. Моя спутница с недоумением оглядывается на меня. И вдруг, улыбнувшись, басом телевизионной Авдотьи Никитичны торжественно изрекает: «Ас-со-оль!»

Потом тенорком Вероники Маврикьевны кокетливо добавляет:

«Только не та-а, не настоя-я-яша!»

«Ненстоящая Ассоль» строит мне рожицу и стремглав убегает прочь.

«Чао! — доносит до меня порыв ветра ее звонкий, веселый голосок.

О регистрации кандидатов в народные суды

Рассмотрев поступившие в исполнком Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся протоколы общих собраний рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников и служащих о выставлении кандидатов в народные суды по избирательным округам и заявления кандидатов о их согласии баллотироваться, исполнком райсовета РЕШИЛ:

1. На основании статей 15, 28, 32, 34 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» зарегистрировать кандидатами в народные суды:

т. Седова Анатолия Павловича, 1931 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, председателя районного народного суда, проживающего в г. Новокузнецке, ул. Кирова, дом 37, кв. 10 для баллотировки по избирательному округу № 1, выставленного общими собраниями рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих с-за «Притомский», колхозников колхоза имени Димитрова, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Западно-Сибирской геологической экспедиции.

т. Деречина Владимира Павловича, 1937 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, судью районного суда, проживающего в г. Новокузнецке, улица Батюшкова, дом 5, кв. 85 для баллотировки по избирательному округу № 2, выставленного общими собраниями рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Чистогорский», колхозников к-за «Вперед», рабочих, инженерно-технических работников и служащих Терсинского лесопункта.

т. Махаеву Зинаиду Степановну, 1939 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее, судью районного суда, проживающую в г. Новокузнецке, улица Суворова, дом 3, кв. 54 для баллотировки по избирательному округу № 3, выставленную общими собраниями рабочих, специалистов сельского хозяйства, служащих совхозов «Сосновский», «Партизан», а также рабочих и служащих Кузедеевской фабрики игрушек.

2. На основании статьи 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» включить кандидатов в народные суды в избирательный бюллетень.

т. Седова Анатолия Павловича — для баллотировки по избирательному округу № 1;

т. Деречина Владимира Павловича — для баллотировки по избирательному округу № 2;

т. Махаеву Зинаиду Степановну — для баллотировки по избирательному округу № 3.

В. ЧЕВЫЧАЛОВ,
председатель исполнкома.
Ф. ТАТАРЕВИЧ,
секретарь исполнкома.

Прошлое воспитывает настоящее

В Таргайском доме отдыха был проведен киновечер «Шаги большого экрана». Его подготовил заместитель директора по культурной работе Виктор Абрамович Полонский.

Большой интерес у отдыхающих вызвала встреча с Героем Советского Союза Александром Степановичем Коневым, который часто бывает в Доме отдыха и ведет большую работу по воспитанию молодежи района и города Новокузнецка.

В 1937 году ушел служить Александр Степанович в Красную Армию. Боевой счет открыл, когда под руководством командарма В. К. Блюхера громил японских самураев у озера Хасан. В сороковом

штурмом брал линию Маннергейма. В годы Великой Отечественной войны в войсках маршала К. К. Рокоссовского истреблял гитлеровских захватчиков, освобождал советскую землю от коричневой чумы.

За форсирование реки Днепр А. С. Коневу Указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза.

Хочется через газету поблагодарить В. А. Полонского за хорошую организацию интересных мероприятий, а А. С. Конева за активное участие во встречах с трудящимися.

А. ДУКИНА,
Е. МАНИЦКАЯ,
отдыхающие Таргайского дома отдыха.



Литовская ССР: Кабанчику было всего несколько дней, когда его, отбившегося от стада, подобрал лесничий И. Бутишис. С тех пор прошло много времени. Мицюс вырос и стал совсем ручным. Он любит сопровождать хозяина на охоту.

На снимке: И. Бутишис и Мицюс собираются на охоту.

Вниманию покупателей!

Новосибирская база Попылторга по заказам граждан высылает по почте наложенным платежом.

Полусапожки и сапожки женские цельнорезиновые с накладными формовыми каблучками, на подкладке.

Размеры полусапожек с 34 по 39, цена 10р. 35 коп., и сапожек — с 35 по 39, цена 12 р. 55 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Кроме того, есть и другая резиновая обувь, поименованная в каталоге «Товары — почтой», который имеется в любом почтовом отделении. Здесь же можно получить и бланк для оформления товара наложенным платежом.

Сапожки высылаются того цвета, какие имеются в наличии на базе.

Адрес базы: 630042, Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАРТА

Первая программа. Москва («Орбита»). 10.35 «Творчество юных». 11.00 Новости. 11.15 «Обыкновенный человек». Художественный фильм. 13.00 «...и родилась домна». Документальный телесериал. 13.20 «Музыкальный абонемент». 13.55 «Дневник социалистического соревнования». 14.40 М. Горький. «Достигаев и другие». 17.00 «Время». 17.30 «Наш сад». 18.10 «Тарас Шевченко». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по классической борьбе. 2. Международные соревнования по скоростному бегу на коньках. Сборная СССР — сборная Норвегии — сборная Голландии. 20.50 «Казань». Документальный фильм. 21.00 «Дневник социалистического соревнования». 21.45 «Музыкальный абонемент». 22.20 «Наш сад». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время».

Вторая программа. Кемерово. 19.30 «Мы — самбысты». 19.50 «Неделя детской книги». 20.20 Международное обозрение по письмам телезрителей. 20.50 «Докер». Художественный фильм. 22.00 Камерный концерт. 22.50 Новости Кузбасса.

23 МАРТА

Первая программа. Москва («Орбита»). 10.20 «Творчество народов мира». 10.45 «В каждом рисунке — солнце». 11.00 Новости. 11.15 «Обыкновенный человек». Художественный фильм. 13.00 «На соискание Ленинской премии». И. Андроников, «Воспоминания о Большом зале». 14.25 «Творчество народов мира». 14.50 «Девятая студия». Перерыв с 15.00 до 17.00 Москва. («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Полевая почта «Подвига». 18.10 «Резервы второй целины». Документальный фильм. 18.35 «На соискание Ленинской премии». И. Андроников, «Воспоминания о Большом зале». 20.00 Новости. 20.15 «Смок и малыши». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.25 «Девятая студия». 22.25 «Творчество народов мира». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—00.10 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по конькам среди женщин. Передача с высокогорного катка Медео. 2. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА. Вторая программа. Кемерово.

19.30 Для школьников. «Олимпийская смена». 20.15 «Тепло твоих рук». Художественный фильм. 21.30 Спортивное обозрение. 21.50 «Лауреаты Государственной премии СССР». В. Васильев. 22.50—23.00 Новости Кузбасса.

Утерянный треугольный штамп Канымского фельдшерского пункта Новокузнецкого района Кемеровской области считать недействительным с 8 января 1976 года.

Зам редактора
В. В. МИКОВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города)

— 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания

— 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08792

Зак. 02588, тир. 7603

Объем 1 п. л.